

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСТИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)К и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА

31

МАЯ

1950 г

№ 109 (5018)

Год издания XVIII.

Цена 20 коп.

КРОВНОЕ ДЕЛО РЫБНИКОВ УРАЛО-КАСПИЯ

Ежегодно весной с начала паводка в дельту Урала и его протоки, на мелководную и хорошо прогретую водную площадь вместе с водой заходит на нерест большое количество судака, леща, сазана, щуки и другой промысловой рыбы. Здесь рыбы мечут икру, тут же выходит молодь она растет и нагуливается.

После паводка миллиарды молоди скатываются в море, уходят в предустювое пространство и там, нагуливаясь, через 2-3 года вырастают до промысловых размеров. Однако значительная часть молоди после спада воды остается в отштукрованных рукавах, ильменях, ериках и просто в небольших ямах, которые под лучами летнего солнца совершино высыхают, а находящаяся в них рыба погибает.

Поэтому спасение молоди промысловых рыб является кровным делом не только работников Уралрыбвода, но и всех рыбников нашей области. Каждый лишний миллион спасенного малька способствует увеличению рыбных запасов Урало-Каспийского бассейна.

Рыбаки-колхозники и работники госпромышенности проводят значительную работу по спасению молоди рыб. Но находятся и такие люди, которые недопонимают всей важности этого мероприятия и по существу работы по спасению молоди промысловых рыб не проводят. Так в прошлом году было в некоторых колхозах Денгизского, Баксайского, Испульского, Гурьевского пригородного и других районов.

Большой вред молоди рыб наносят индивидуальные огородники, расположенные по берегам рек и протоков. Вместе с водой в

поливные трубы они втягивают огромное количество молоди. Попадая в жолоба, а затем в каналы, вся эта рыба гибнет. Ни одна рыбохозяйственная организация не должна оставаться в стороне от работы по спасению молоди промысловых рыб. План по спасению молоди должен быть беспрекословно выполнен. Огородников надо заставить, чтобы они в горниле поливных труб устроили решетки. Там, где установлены водополивные моторы, хозяйственным организациям также следует устроить решетки у приемных труб, и это оградит от втягивания в них молоди рыб.

В ставные и закидные невода колхозов и государственного лова вместе с половозрелой рыбой попадает много молоди. Этую рыбку ни в коем случае нельзя задерживать ни одной минуты, а тут же надо выпускать обратно в воду.

Огромную помощь в спасении молоди рыб должны оказать аульно-сельские комсомольские организации и школьники старших возрастов во время летних каникул.

До начала работ по спасению молоди остается очень мало времени. В ближайшие дни начнется спад воды и будут образовываться остаточные водоемы, в которых надо будет немедленно проводить работы по выпуску молоди рыб путем прокопки и прочистки спускных канав или облов мелкочайными волокушами.

Оставшееся время надо полностью использовать на всестороннюю подготовку к этим работам.

К. УЛЬЖАГАЛИЕВ,
инструктор Уралрыбвода по Гурьевскому району.